

## 料80%員工暫停清潔文書 處方指不影響緊急救援

# 減工時無共識 消防按章工作3日

香港文匯報訊(記者 羅敬文)消防處職工總會為爭取每周工時減至48小時,昨日與消防處管理層進行磋商,最終未能達成共識,工會決定明日發起為期3天的按章工作行動,只執行緊急救援工作,清潔、文書等工作一律暫停,料有80%員工參與,並會視乎處方回應,不排除將行動升級。消防處相信,按章工作不會影響緊急救援服務,強調會繼續與工會磋商。

消防處早前提出,把消防員每周平均工時由54小時減至51小時,以及縮減晚間人手,但消防處職工總會徵詢會員意見後,由於大部分會員不接受處方建議,爭取把每周工時減至48小時,與其他紀律部隊看齊。工會多名代表昨與消防處管理層開會,但雙方未能就縮減工時達成共識,工會遂宣布發起工業行動,呼籲員工按章工作。

視乎月底報告 行動或升級

消防處職工總會主席李德其表示,工會對未能達成共識感遺憾,決定明日按章工作3天,暫停履行清潔及文書等工作,但緊急救援服務不受影響。李德其表示,當局可透過額外增聘人手,有能力削減現職消防員的工時,但處方未有理會他們提出的48小時方案。他又表示,會視乎處方在月底提出的報告內容,不排除將行動升級,發起遊行或靜坐行動。

當局:減至48小時開支增2.7億

與會的消防處助理處長吳建志表示,工業行動只影響清潔及文書工作,相信不會影響緊急救援服務,將會與工會就工時問題繼續磋商。他稱,處方一直以增加人手、不增加資源和不削減服務水平的「三不原則」處理工時問題,若

把每周工時減至48小時,須額外聘用690名員工,每年要額外增加2.7億元開支。

吳建志表示,處方對縮短工時持開放態度,但要考慮人情,現時提出的每周51小時工時方案已是審慎和可行的建議,將會諮詢全體員工意見,料本月底至下月初有結果,在分析意見後,再作定案。他稱,如果獲得支持,將會在不繁忙的消防局率先試行51小時方案。

香港公務員每周工時各異,即使同屬紀律部隊,工時也不一,介乎每周44小時至54小時不等。公務員事務局局長俞宗怡早前指,香港公務員薪酬制度建立已久,當局會在充分理據支持下作出檢討和修訂各個職系的工時標準,亦須根據工作性質和部門運作需要作考慮,強制劃一工時並不恰當。



消防處職工總會與處方最終未能達成共識,工會決定明日發起為期3天的按章工作行動。資料圖片

## 涉深女廁偷拍 港大專生被捕



■涉在深圳書城女廁偷拍的香港學生。

網上圖片

福田區發生港大專生潛入女廁偷拍的深圳購書中心。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名本港大專學生,前日下午4時許在深圳一購書中心女廁內,涉嫌偷拍一名美少女如廁時,被女事主揭發當場就擒,更跪地哀求美少女放他一馬,最後少女終心軟,答應不再追究。

被捕香港大專生約20餘歲,犯案時背着一個斜揸袋。至於被偷拍內地少女,據悉是一家培訓中心的學生,長相漂亮,身材高挑。現場為福田區深南中路中核大廈內的深圳購書中心,該中心假日人頭湧湧,更有不少港人專程到來買書。

## 婦認勒索醫生10萬 一夜情惹「一身蟻」



■涉勒索專科醫生女被告楊澤昕承認一項勒索及不依期歸押後,需還押候懲。資料圖片

依期歸押控罪,暫押懲教署看管至3月28日判刑。

勒索控罪指女被告楊澤昕(42歲)於2006年11月29日,在中環文華東方酒店的Captain's Bar內勒索X先生10萬元;另楊被捕後原要出席2008年5月23日的審訊,惟其潛逃內地,因而再被控不依期歸押控罪。至本年1月2日,她經落馬洲返港向警方自首。

婦稱帶精液報警告事主強姦

案情指,事主X於2006年9月透過前女友認識楊,於同年11月初,邀楊晚飯,期間楊要求X投資20萬元於深圳的業務。同日黃昏,X帶楊回家發生性關係。同月29日,楊約X於文華東方酒店見面,並藉故借用而將X電話收入袋中,又再度要求X投資,被拒後要求10萬元補償,否則會帶同X的精液及破衣服到警署,指控X強姦。

X其後報案,同日再相約楊會面交錢,

楊收錢後交出布袋,內有X的手提電話,載有潤膚霜的膠樽、數件女性衣物,X問楊膠樽是否載有其精液,但她沒有回答,其後楊便埋伏警察拘捕。警誡下,楊稱是替X前女友索取金錢,否認勒索10萬元。

求情感被愚弄 羞憤下犯案

大律師馬維騏求情表示,楊於北京出生,曾就讀清華大學,惟因某些原因未能畢業,其家人在內地經營園林建築生意。楊曾經歷兩段婚姻,誕下2名女兒,並在2004年與現任港人建築師丈夫結婚至今。楊經歷婚姻失敗而有心理問題,更因整容失敗患上創傷後遺症,今次事件是事主動表示對她經營的生意有興趣,其後卻拒絕投資,楊覺得被愚弄,羞憤下而犯案。

楊在等待審訊期間飽受壓力幾乎崩潰,遂潛逃內地,後篤信佛教,認為要償還孽債,遂在丈夫陪同下回港自首。

## 新聞拼盤

### 關員涉陷害同僚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關人員疑與同僚不和,不但將同僚負責處理的證物文件扔進垃圾桶,更假扮途人報警以陷害同僚,案件昨於東區裁判法院開審。辯方庭上炮轟海關處理證物手法疏忽,而2名作供的關員亦坦言,海關不曾派發過任何處理證物的相關指引予他們跟從。

### 涉偷同僚負責證物扔垃圾桶

現遭停職的44歲被告郭偉雄,早前否認一項盜竊罪及一項公職人員行為失當罪。控罪指被告於2010年10月26日至去年5月9日期間,偷取一份海關文件及將其扔棄至九龍灣宏天廣場對外的垃圾桶。庭上指,該份遺失文件非常殘舊,並布滿被告的鞋印。與被告同隸屬海關商標調查組的關員吳家豪供稱,於前年

### 辯方批海關疏忽

10月27日的賣假藥拘捕行動中,受委任為證物處理員,負責保存涉案證物文件。於案件完結後,他將案上所有正本文件放進辦公室的木櫃桶內。

### 受害同僚承認違紀律守則

直至去年5月8日,吳正值休班,突收到同事電話告知事件,於是趕至警署取回文件及帶回家。翌日他回到辦公室,發現木櫃桶內只剩一個空文件袋,直至深夜11時仍未尋回有關文件,因此估計涉事文件為遺失的正本文件。吳亦承認,證物無故遺失可能會違反紀律守則。另外,庭上播放報案人的錄音,該報案人指在垃圾桶旁看到一份海關文件,又稱看到文件內有身份證、口供等。吳和另一名與被告共事2年的女關員,均憑聲音認為報案人就是被告。

### 南豐集團爭產案

香港文匯報訊(記者 杜法祖)南豐集團創辦人陳廷驊的前妻楊福和,前年入稟控告幼女陳慧慧在財產分配事宜上誤導父親,令楊蒙受損失,案件昨在聆案官席前提訊。楊獲准就涉案物業的估值於70天內提交專家報告,雙方律師亦表示有意進行調解,故聆案官下雙方於今年6月11日之前,向法院呈交調解進度報告,案件押後至今年9月13日進行預審。楊的律師離庭時拒絕透露涉案物業數目或地點。

楊福和(原名楊福娥)指她與陳廷驊

### 前妻幼女或調解

及2名女兒,於2003至2005年間為一些房地產及私人財產作出安排及分配時,陳慧慧涉嫌誤導父親或施以不當影響,令楊蒙受損失,故要求法庭頒令陳慧慧賠償及交代賬目。

楊一方昨要求就涉案一些物業的估值提交專家報告,聆案官批評楊的律師當初入稟時應該最低限度對案價金額有初步概念,現階段才申請提交專家報告是有延誤,最後楊與陳的律師同意批准楊於70天內提交專家報告,至於陳會否委聘專家提出反駁則自行決定。

## 拆工廈割房案 屋署獲封閉令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)屋宇署就清拆大角咀洋松街一幢工廈違規割房,首次向法院申請封閉令案,區院昨日完成聆訊,並即時向屋宇署頒發封閉令。法官指,二房東簡贊培講法與書面文件條款不符,認為業主太太已一再表明要終止租約,呼籲對方不要強行交租,決心協助政府清拆行動,不相信她會向簡另行提出口頭租約。屋宇署昨回應表示,割房居民已於上周三或之前全部遷出,封樓過程順利,該署短期內會安排承建商清拆有關建築物。

### 二房東簽字停租 租客全遷

涉案物業為大角咀洋松街78和78A工廠大廈4樓、5樓及天台部分,由物業遺產執行人伍大華太太楊月華管理。答辯人簡贊培表示,他高峰期曾將涉案物業以「迷你倉」形式分租予60個租戶作工業用途。他自辯時駁稱,當日確實簽下一份終止合約,只為方便伍太太與政府交代,而伍太太亦曾口頭承諾,容許他繼續租用單位,故簡認為自己的主租客身份,仍受保護。



洋松街78和78A割房工廈昨被裁判官向屋宇署頒發封閉令。資料圖片

簡又指,屋宇署發出致業主清拆令不合理,因為業主已於1994去世。不過法官認為清拆令發出以來無人上訴反對,因此命令仍是生效。而業主太太楊月華昨亦有應控方傳召出庭作供。

香港社區組織協會社工陳紹銘表示,涉案物業的租客已全數搬走。大部分租客只望妥善安置,未有要求賠償,他們已獲安排轉往屯門寶田等收容所暫住。

屋宇署昨表示,過去2個多月該署聯同房署、社署及民政署向受影響居民提供適當的援助,至今已向37個合資格住戶發放關愛基金搬遷津貼,並透過社工隊協助。

案中工廈的割房,原定上周遭屋宇署查封,但署方正式向法院申請封閉令,卻被二房東反對,指署方通知不力,又無給予相關資料,使他難以委託律師協助。法官遂決定將案件延至昨日開審,並即日裁決。

### 紅嘴鷗及遊隼屍證染H5N1

香港文匯報訊(記者 文森)漁護署分別於3月2日及3日在屯門青山發電廠B廠及馬鞍山錦豐苑錦雲閣檢走一隻紅嘴鷗及一隻遊隼,經多項測試後,昨日證實俱對H5N1病毒測試呈陽性反應。漁護署表示,將會巡查本地活禽禽農場,確保業界採取適當措施預防禽流。

場,確保業界採取適當措施預防禽流。

漁護署發言人表示,紅嘴鷗是香港常見的冬候鳥,而遊隼則是少見的冬候鳥。發言人提醒市民注意個人衛生,避免接觸野生雀鳥或活禽禽。



■被搶劫後一度窮追南亞裔匪徒的長氣婦。

## 遭箍頸賊搶手袋 6旬長氣婦追200米

香港文匯報訊(記者 杜法祖)6旬女氣袋,昨晨在大角咀被賊人箍頸搶手袋,不甘損失窮追南亞裔賊人200米,賊人被追至上氣不接下氣,恐被追及就擒,取去現金後匆匆棄下手袋逃去無蹤。

遇劫婦人姓蔡,60歲,其手袋事後證實失去現金300元。逃去南亞裔賊人年約40歲至50歲,身高約1.7米,行事時穿黑衣,警方正通緝其歸案。

事發昨清晨近6時,蔡婦帶着一個裝有手機、錢包和飯盒的黑色手挽袋,匆匆沿旺街

而行趕往上班。一名尾隨南亞裔男子突然衝前,從後向蔡婦箍頸,並一手搶過蔡的手挽袋後即拔足逃走。

### 被追到索氣 賊棄手袋逃

蔡婦不甘損失拚命追賊,一口窮追達200米,有街坊見狀報警,附近一輛警車接報馳至,賊人疑被蔡婦追至索氣,加上聽到警車警號後心虛,匆匆在深旺道附近棄下手袋逃去。警員事後用警車載回蔡婦附在附近兜截賊人,惟未有發現。

<b>今日香港天氣預測</b> 2012年3月13日 星期二 多雲 有幾陣雨及薄霧 早上天氣寒冷 氣溫: 12°C-15°C 濕度: 80%-95% 潮漲: 00:17 (1.8m) 12:02 (2.1m) 潮退: 05:27 (0.8m) 18:13 (0.6m) 日出: 06:35 日落: 18:32	<b>空氣污染指數</b> 一般監測站: 污染指數: 20-45 空氣指數: 輕微至中等 路邊監測站: 污染指數: 45-90 空氣指數: 中等至偏高	<b>中國各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 北京 -3°C 13°C 天晴 上海 -9°C 1°C 多雲 長沙 7°C 14°C 驟雨 長沙 7°C 14°C 驟雨 成都 6°C 15°C 多雲 重慶 6°C 17°C 多雲	<b>世界各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 馬尼拉 25°C 31°C 多雲 新德里 14°C 29°C 多雲 倫敦 9°C 14°C 多雲 巴黎 6°C 8°C 有雨 東京 4°C 11°C 天晴 香港 13°C 30°C 天晴	<b>香港各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 廣州 12°C 15°C 密雲 貴陽 3°C 7°C 有雨 海口 15°C 18°C 有雨 蘭州 1°C 13°C 天晴 杭州 8°C 13°C 多雲 新加坡 24°C 31°C 雷暴 東京 4°C 11°C 天晴 香港 13°C 30°C 天晴	<b>歐洲</b> 城市 最低 最高 預測 巴黎 6°C 8°C 有雨 法蘭克福 6°C 12°C 多雲 日內瓦 4°C 15°C 天晴 里斯本 10°C 22°C 天晴	<b>北美洲</b> 城市 最低 最高 預測 紐約 4°C 10°C 天晴 洛杉磯 10°C 17°C 多雲 芝加哥 10°C 21°C 雷暴	<b>亞洲</b> 城市 最低 最高 預測 台北 15°C 17°C 有雨 台北 15°C 17°C 有雨 台北 15°C 17°C 有雨 台北 15°C 17°C 有雨	<b>大洋洲</b> 城市 最低 最高 預測 悉尼 18°C 26°C 天晴 奧克蘭 2°C 13°C 有霧 惠靈頓 6°C 8°C 有雨 奧克蘭 6°C 16°C 天晴 奧克蘭 6°C 16°C 天晴
--	---	---	--	--	--	---	--	---